

DE19990004

澳洲留不住資訊科技畢業生

澳洲資訊科技頂尖畢業生出校門後，不留在澳洲繼續深造或從事教學工作、為本國高等教育貢獻心力，卻前往海外找高薪工作，資訊科技業官員擔心將來誰來教育學生。此一現象與美國相同：許多電腦科系的名教授放棄教席，去待遇較高的工業界謀職。澳洲理工畢業生不太考慮留在本國一面教書一面從事研究，他們一心嚮往能去矽谷、西雅圖、麻省理工學院、及加州理

DE19990004 C2

工學院。工業分析家指出，澳洲每年有一千名左右年輕優秀的技術人才出國，人數約占資訊技術畢業生的百分之廿，他們絕大多數前往美國，因為美國學術界及工業界的待遇均高於澳洲，也有不少人在歐洲及亞洲找到高薪工作。澳洲各大學普遍鬧資訊科技教師荒，一位資訊科技系的系主任說他能了解該系一名副教授為何願去美國一個中等規模的大學教書：在美國九個月的薪水是在澳洲教書年薪的兩倍。澳洲各大學估計只有百分之五的資訊科技畢業生願意留下繼續深造取得博士學位，學生們認為投注二至四年賺錢的黃金歲月去唸個將來並不能保證賺錢的學位是種不值得的犧牲。此一人才外流現象已引起澳洲政府及工業界重視，資訊科技界現正尋求如提供獎學金等誘因留下優秀畢業生，謀求解決之道。(高等教育紀事報 10/15/99)
